

El Liberal

DIARIO DE UNIÓN REPUBLICANA

Año 24

Mahón, jueves 23 de Junio de 1904.

N. 6.879

El meeting de Burgos

Entusiasmo republicano

Burgos.—A las cinco de la tarde ha comenzado el meeting en la plaza de toros.

Los oradores se hallaban sobre una plataforma de dos ó tres metros de altura.

La plaza atestada de gente, habiéndose quedado no pocos sin poder entrar.

Entre los que han logrado sitio en la plaza y los que se han quedado fuera se calcula pasarían de 18.000 personas.

A las cinco menos cuarto se presentó en el redondel una joven con la bandera de la Juventud Republicana de Bilbao, la cual ocupó un lugar próximo á la tribuna.

A las cinco de la tarde llegaron los señores Salmerón, Azcárate y Muño, siendo recibidos con atronadoras salvas de aplausos y vivas á la República y á la Unión Republicana.

Discurso del Sr. Azcárate

El Sr. Azcárate al levantarse para hacer uso de la palabra, es saludado con aplausos y vivas.

Empieza su discurso diciendo que el día anterior le aseguraban que era completamente inútil el viaje, porque

en Burgos no había ningún republicano, y efectivamente, veo la Plaza completamente llena y un entusiasmo indescriptible, ocurriendo igualmente lo propio en todas partes.

Saluda á los republicanos burgaleses en nombre de los del León y Coruña, que expresamente le habían dado este encargo.

Expresa su más absoluta confianza en que del mismo modo que hace siglos León y Castilla lucharon por la nacionalidad lo harán ahora por la República con su habitual firmeza de carácter, á la cual deben el concepto merecido que se tiene de los castellanos, cuando se dice que «son tardíos pero seguros.»

Rebate las calumnias lanzadas contra el año 1873, recordando el famoso rótulo que hizo poner el honrado republicano D. Nicolás Estévez en el Gobierno civil, y que decía: «Ni dinero, ni empleos, ni distritos!»

Recuerda que el Sr. Salmerón concedió al Tribunal Supremo la facultad de nombrar y trasladar á la magistratura, y las pruebas de honradez que dió el Ayuntamiento de Madrid.

En un brillante párrafo hace notar que la Restauración fracasó en la vida colonial y en la guerra con los yankees, inspirando por tantas desdichas nacionales como causó, lástima y conmiseración.

Se ocupa del carlismo diciendo que vencido en los campos perdió para siempre su pretendida corona, pero que al amparo de la Restauración entró por las puertas la teocracia.

De la crisis monetaria dijo que no ve la manera de solucionarla por creerlo imposible dentro del actual régimen.

Continúa su brillante discurso afirmando que los conservadores suscitaron el regionalismo y, asustados de su obra abandonaron el poder en vez de procurar el remedio del mal.

Urge—dice—terminar con este régimen de inmoralidad, de ilegalidad, de caciquismo, dentro del cual es imposible vivir.

Es una vergüenza—exclama—que en libros extranjeros se consigne como condición peculiar de España la ocultación de la riqueza, citando como ejemplo que, según las cuentas aprobadas por el Tribunal de Cuentas correspondientes á los años 1891 al 1904, se recaudó solo el cinco por ciento, cuando por territorial, urbana y otras debe recaudarse el cincuenta por ciento.

Relata ingeniosamente lo sucedido en un Congreso, en el cual un representante ruso, para demostrar el carácter del español, se hace eco de la alocución vulgar de que «el que hizo la ley hizo la trampa».

Se ocupa del estado actual del par-

tido republicano, asegurando que no existe desunión ni discordia en la Unión organizada del partido, afirmando que las diferencias entre socialistas é individualistas, unitarios y federales, conservadores y radicales, no impiden que «todos caminemos en perfecta armonía».

Añade que hoy todos somos socialistas, menos el Sr. Romero Robledo; que la autonomía local satisface á todos y que igualmente pueden hoy gobernar los conservadores que los radicales.

«Ninguna de estas cuestiones nos dividirá después del triunfo; al contrario, somos más fuertes, porque tienen más fuerza, por ley biológica, dos tendencias contrarias, una vez caminen en su constitución y acatamiento á la República y á la Patria amada.» (Gran ovación.)

Discurso del Sr. Salmerón

Al levantarse el Sr. Salmerón la ovación que se le tributa es delirante, conmovedora, indescriptible, nunca vista.

Los aplausos, vivas y aclamaciones se prolongan durante un cuarto de hora, sin que los ademanes del señor Salmerón para que cesen logren calmar el entusiasmo del público.

Empieza el ilustre orador encaminando la trascendencia del acto, revelador de la perseverancia del país

— 4 —

samente retratados por Cadahalso. Y como nadie pueda escapar de ver las cosas desde un punto de vista personal y á través de sus aficiones ó estudios, temo que esto me imposibilite de dar á cada lección y á cada doctrina su verdadero lugar y su exacto valor. No cabe duda de que este resumen estaría mejor hecho por uno de vosotros, por algún esdno concurrente á estas conferencias, toda vez que tal procedimiento sería el único capaz de reflejar la impresión verdadera, la impresión exacta que han producido en el público, y el único también que pudiera distribuir los justos elogios que todos menos yo merecen, pues comprenderéis que me encuentro cohibido por haber sido de los que inmerecidamente han ocupado esta cátedra.

Ante todo, tengo el deber de daros las gracias por vuestra asistencia, que palmariamente demuestra vuestra adhesión á nuestra empresa, acudiendo á estas lecciones aun cuando lo adelantado de la estación hace bien molesta la prolongada permanencia en este local. Y debo también hacer llegar la expresión de nuestra gratitud al M. I. Ayuntamiento de esta ciudad, que generosamente ha atendido á nuestras necesidades con su apoyo material y moral, si bien voz mas autorizada y elocuente que la mía, la del Sr. Presidente de la Junta, só adelantara á hacerlo mucho mejor que pudiera yo intentar.

Indudable es que ha de hacerse fatigosa esta relación, ya que en ella he de repetir lo que habéis oído en mucho mejor forma á los señores conferenciantes; pero esto trae aparejada la ventaja de fijar más las

Extensión Universitaria

RESUMEN

DE LAS

conferencias explicadas en el curso de 1903 á 1904

DISCURSO PRONUNCIADO EN LA NOCHE DEL 18 DE JUNIO

POR

José Pérez de Acevedo

Secretario de la Junta Local

(Según notas taquigráficas del Sr. Lafuente)



MAHON

Imp. de F. Fábregues, á cargo de M. Ribé

1904

en procurar la acción revolucionaria que ha de castigar más que faltas verdaderos crímenes contra la patria, todavía impunes. (Aplausos).

La resignación fuera impropia de la virilidad de Castilla, de esta gloriosa región, que realizó la unidad nacional, no sólo por el enlace de dos reyes, sino por las aspiraciones del espíritu que encaminó á los cuerpos á esta unión intangible.

Castilla sesuda, reflexiva, encarna la resolución de la raza que se inspira en el ideal capaz de llevarla á su redención.

El régimen actual se halla incapacitado para regenerarnos.

Hemos de hacer justicia con los causantes del desastre nacional, con los que nos condujeran al tratado de París.

Los pueblos que no realizan la justicia, que no saben hacer efectivas las responsabilidades, son pueblos degradados.

En las guerras coloniales, en la guerra con los Estados Unidos no influyó el interés del país sino un interés bastardo.

(Aplausos).

Urge sacudir el marasmo, afirmando la integridad de la nación, hacer justicia con los culpables, para prevenir la posibilidad, más aún, la probabilidad de que halle una potencia extranjera el suelo de la patria española. (Sensación).

Es preciso que la nación ejercite su soberanía imprescindible é impida la existencia de femeniles é infantiles obstáculos y alianzas tradicionales. (Ovación).

Si se respetase la voluntad del país la nación española lograría los medios de realizar su influencia en el mundo. ¡Ahora es imposible!

El caciquismo orgánico y la oligarquía del jefe supremo, aplastan la unión del país, tuercen su voluntad

é impiden la plena satisfacción de los intereses nacionales.

El mal del país exige remedios heroicos y soluciones prontas, y el remedio al mal se logrará por la penetración de los pueblos con la nación que tiene los mismos intereses que aquellos.

Aquí lo degradado, lo corrompido es el Estado, es el poder, es, en fin, la representación personal de los poderes; pero hay un pueblo apto para contribuir á la obra de la humanidad (Aplausos.)

AMORES CRIMINALES

La venganza de una criada

Un cura asesinado

Se ha producido en Madrid uno de esos crímenes que, no por sus caracteres intrínsecos, no por lo que pudiéramos llamar «figura de delito», ha de causar verdadera sensación entre la gente honrada y de verdadera sensibilidad moral.

La víctima del crimen ha sido un sacerdote. El repugnante drama ha tenido por escenario el sórdido y tenebroso rincón de un lupanar. La flaqueza humana alcanza á todos; pero cuando es advertida en hombres elegidos para el más puro de los ministerios espirituales, hay que señalarla como ana doble desdicha; al sufrimiento y al trance de muerte en que se encuentra el sacerdote, únese el dolor del escándalo, que entristecerá á muchas almas.

LA AGRESORA

Se llama Carmen Díez, de 28 años, soltera y nacida en Castrojeriz.

El aspecto de esta mujer no predispone en su favor. Es de facciones duras y muy morenas; bajita, delgada y algo cargada de hombros.

No ya para musa de unos amores,

ni aun para inspirar simpatías, fué nacida la tal mujer.

Ayer vestía pobremente una blusa encarnada, una falda oscura y un delantal azul bastantes usados y no muy limpios.

LOS MOVILES DEL CRIMEN

En la Delegación de vigilancia primeramente y después en presencia del juez de guardia, Sr. Azopardo, contó una larga y poco edificante historia de amor, refiriendo punto por punto sus relaciones con la víctima de su encono.

A su relato nos atenemos en calidad de fieles cronistas, transcribiéndolo exactamente y dejando para su autora la responsabilidad de sus terribles acusaciones contra el presbítero lesionado.

EL FRUTO DE UNOS AMORES

«—A la edad de diez años—dijo la declarante—entré á servir en casa del párroco de mi pueblo, D. Tomás Zárate, permaneciendo en ella hasta cumplidos los veintitrés.

»En esa casa conocí á Eugenio que, como sacerdote, visitaba con gran frecuencia á mi amo, del que era muy amigo.

»Poco después entramos en relaciones y al sentirme meses más tarde en estado interesante, abandoné el pueblo con objeto de ocultar mi deshonra, yendo á Valladolid, donde dí á luz, regresando luego á Castrojeriz con el recién nacido, creyendo que Eugenio me ampararía en mi desgracia.

UN HIJO ABANDONADO

»Me equivoqué completamente, pues mi seductor no hizo el menor caso de mis quejas y peticiones, y, al encontrarme sin recursos, pues nadie quería admitirme á su servicio, tuve que marcharme otra vez del pueblo.

»Dejé el niño á mi madre y me trasladé á Palencia, donde serví algún

tiempo, y al quedar desacomodada, me fui nuevamente á Valladolid.

»Al poco tiempo, y encontrándome allí de criada en una buena casa, se me presentó un día mi madre para entregarme el niño, en vista de que á ella le era imposible mantenerle en el pueblo.

»Yo me había gastado mis ahorros en los viajes, y Eugenio nada quiso hacer por su hijo.

»Depositamos á éste en el Hospicio, volviéndose mi madre á Castrojeriz.

PERSECUCIONES DEL AMANTE

»Corté todo género de relaciones con Eugenio, quien me escribía algunas veces, y decidí no volver á hablarle en vista de que tan mal se había portado con nosotros.

»El se enteró de que yo estaba en Valladolid y, al saber por mi madre que el niño había entrado en el Hospicio, se presentó un día en mi casa, haciéndome grandes protestas de cariño y diciéndome que por su escasez de dinero no había podido proteger á la pobrecita criatura.

»Ocho días estuvo en Valladolid haciendo que yo saliera de la casa donde servía y no separándose un momento de mí durante dicho tiempo.

HUYENDO DEL CURA

»Cuando el se volvió á Castrojeriz me aferré de nuevo á la idea de no volver á verle en mi vida, pues no me habían satisfecho las disculpas de Eugenio, quien, olvidándose de su hijo, sólo se acordaba de mí para reanudar momentáneamente las relaciones y dejarme abandonada otra vez.

»Para librarme de él me vine á Madrid hace siete meses; pero oculté á mi madre la casa en que me había puesto á servir á fin de que no se enterara Eugenio.

EL SACERDOTE INSISTE

»Por los días de Carnaval supe que



Señores:



TUVE la inmerecida honra de ser el que pusiera el prólogo á los trabajos de la Extensión Universitaria en el presente curso y la inmerecida honra de ser el encargado de hacer su epílogo con el resumen de esta noche.

Claro está que no me hubiera atrevido á ello si no fuese conocedor de vuestra exquisita benevolencia y del amor que á esta institución habéis demostrado.

Seguro de que vuestra cultura subsanará las faltas que cometa, infrinjo aquel precepto de Horacio que recomienda tomemos una carga proporcionada á nuestras fuerzas.

A nadie se le oculta la dificultad de hacer un completo y armonioso resumen, pues son tantos y tan heterogéneos los asuntos tratados desde esta cátedra, directamente los unos y de soslayo los otros, que todos estaréis penetrados de lo trabajoso de la empresa que acometo al querer ligar materias inconexas, sin enlace ni trabazón, por lo menos aparente.

Temo que al intentar llevar á cabo tan difícil labor, os acordéis de aquellos eruditos á la violeta, tan dono-

Eugenio estaba en Madrid y que me buscaba por todas partes.

»Yo estuve sin salir de mi casa hasta que me enteré de que mi antiguo amante se había vuelto á Castrojeriz al acabarse el dinero y desesperado por no encontrarme.

EL ENCUENTRO

»Creyéndome libre ya para siempre de él, escribí otra vez á mi madre dándole las señas de mi casa. ¡Ojalá no lo hubiese hecho!

»Sin duda por ella se enteró Eugenio de mis señas, y hace ahora cinco días, al salir á un recado, me encontré con él en la calle, frente á mi casa, donde me estaba aguardando hacía bastante tiempo, según me dijo.

»Hablamos un momento, aunque yo me oponía á ello y le recibí como merecía, afeándole su conducta y diciéndole que todo había acabado ya entre nosotros.

»Eugenio insistió en que reanudáramos las relaciones, manifestando que no podía vivir sin mí.

»Yo me seguí negando á todo, y nos separamos tranquilamente.

OBSTINACION DEL CURA

»A pesar de mis negativas, Eugenio se empeñó en perseguirme, situándose frente á mi casa, calle de Caballero de Gracia, números 5 y 7, de donde apenas si se movía.

»La presencia del cura llamó la atención de los vecinos, y el jueves me despidió mi amo, manifestándome que lo hacía únicamente por evitar las murmuraciones de que era objeto la insistencia de aquel hombre en rondar la casa.

PREMEDITANDO EL CRIMEN

»Al verme echada por mis amos, teniendo la culpa de ello Eugenio, decidí terminar para siempre mi intolerable situación.

»Anteayer mismo, por la mañana, aprovechando un momento en que mi antiguo amante no me acechaba, me dirigí á una tienda de armas de la calle de Esparteros y compré la navaja con que hoy le he herido.

»En ello me gasté la mayor parte del salario que me pagaron, al despedirme, mis señoritos.

»Busqué á Eugenio, contándole lo que me había sucedido por culpa suya, y él me contestó bromeando que lo arreglaría todo muy bien en cuanto le tocasen seis mil duros de la lotería.

«Esto acabó de desesperarme.»

EL CRIMEN

Carmen Díez explicó minuciosamente ante el juez cómo había ocurrido el crimen.

Manifestó que habían estado juntos los amantes todo el día del viernes, y que al llegar la noche fueron á la calle de Andrés Borrego, á cuya casa n.º 5 habían ido ya otra vez.

Una vez en su habitación, volvió Carmen á exponer al Sr. Benito lo crítico de la situación en que se encontraba, tornando á decirle aquél que mientras no le tocara la lotería nada podía hacer por ella.

Entonces echó mano de la navaja que llevaba oculta en el pecho y agredió con ella á su amante.

Este, al sentirse herido, se arrojó de la cama rápidamente, y con notable presencia de ánimo se sacó el arma del costado y la guardó en el bolsillo interior de la americana.

Carmen se quedó privada del habla durante largo rato no acertando lue-

go á decir sino aquellas palabras de: —Mátame tú á mí—á que antes hicimos referencia.

DECLARACION DEL CURA

El juez del distrito del Hospicio interrogó brevemente al herido en el Hospital, con objeto de que ampliase en lo posible su primera declaración, por lo que atañe á la forma en que fué agredido por Carmen.

Según parece, el Sr. Benito manifestó que no medió entre ellos cuestión alguna; que sintió un golpe violentísimo en el costado, y que al echarse allí la mano se le empapó en la sangre que brotaba en gran cantidad de la herida.

Añadió que Carmen estaba sentada entonces en el lecho; que él se arrojó inmediatamente al suelo, vistiéndose á toda prisa, y que al salir de la habitación le faltaron las fuerzas y cayó á tierra, perdiendo el conocimiento, que no recobró hasta pasado un gran rato.

Confirmó los antecedentes de sus relaciones con Carmen, si bien muy á la ligera, puesto que le costaba mucho trabajo hablar.

Al terminar su declaración, el capellán del Hospital le administró los últimos Sacramentos.

MAHON

Esta mañana á las ocho se ha celebrado el matrimonio civil de nuestro amigo D. Francisco Mercadal con la agraciada Srita. D.ª Catalina Sintés.

En tres carruajes se han trasladado los novios, sus familias y los invitados al Juzgado municipal, donde el señor Juez D. Antonio Vidal previas las formalidades que previene la Ley han unido á los contrayentes en indisoluble lazo. Han atestiguado el acto don Miguel Fusco y D. Pedro Pons Sitges.

Terminada la ceremonia el cortejo nupcial se ha dirigido al domicilio de los novios donde se ha servido un refresco y se ha brindado por la felicidad de los recién desposados. Estos han salido inmediatamente para Ciudadela.

Deseámosles una luna de miel feliz y risueña, como la más espléndida alborada.

A la una de esta tarde ha salido para Ciudadela en viaje de recreo el vapor «Nuevo Mahonés». Este se hallaba empavesado desde las primeras horas de esta mañana.

La banda municipal que había salido por la mañana recorriendo nuestras calles, ha bajado al muelle á despedir á los expedicionarios, al son de alegres sonatas.

En la mañana de hoy se ha unido en indisoluble lazo de matrimonio nuestro particular amigo D. Poncio Pons Goñalons con la bella y simpática señorita D.ª Margarita Fábregues Rindavets.

Han sido padrinos por parte del novio D. Juan Biale y Coll, y por la de la novia D. Nicolás Fábregues y Sintés.

Los recién desposados han salido para Ciudadela en donde pasarán unos pocos días.

Reciban la mas cordial enhorabuena sus apreciables familias, la cual hacemos extensiva á los novios, deseándoles toda suerte de prosperidades en su nuevo estado.

En el vapor «Nuevo Mahonés» ha emprendido viaje esta tarde el señor Delegado del Gobierno, acompañado del Sr. Oficial de la guardia civil y de una pareja de agentes de vigilancia.

Va á Ciudadela donde su presencia es oportuna por la excesiva aglomeración de personas que allí congrega la fiesta de San Juan.

Nuestro paisano el capitán de Caballería del Regimiento de Numancia D. Luis Rodríguez Moncada, después de ganar primeros premios en los concursos hípicos celebrados en varios puntos de España, recientemente en Barcelona y Reus, acaba de obtener un nuevo triunfo en el extranjero.

En el concurso hípico celebrado en Perpignan (Francia) obtuvo el segundo premio.

A muchas personas hemos oído hablar de los rápidos progresos que ha hecho la banda de música del Regimiento Balears n.º 2 que como saben nuestros lectores quedó casi en cuadro como motivo de los últimos licenciamientos y tuvo que reorganizarse con elementos nuevos y en su mayoría profanos al arte musical.

Los elogios que con tal motivo se prodigan á su músico mayor nuestro particular amigo D. León Perez son por tanto muy merecidos y como las alegres tocatas de la banda militar en el paseo de Isabel II son el único pasatiempo que nos es dado disfrutar durante las calurosas tardes de verano, es de esperar de la galantería del señor Coronel, Jefes y oficiales que dispondrán que la banda deje oír sus armoniosos acordes en el paseo de referencia.

Con nosotros se lo agradecerán los pobres huérfanos que sacan un producto con el alquiler de las sillas é infinidad de señoras y señoritas que deploran la ausencia de la banda militar en el favorecido paseo.

Mañana por la tarde dará en el Circo Colón, una función única y extraordinaria el hombre sin estómago Mr. Lovenquis.

En la misma presentará difícilísimos y sorprendentes trabajos que han causado la admiración de cuantos públicos los han presenciado.

La función empezará á las cinco y cuarto y estará amenizada por una banda de música.

Esta noche de nueve á once y mañana por la tarde de seis á ocho, tocará la banda municipal en el paseo de Isabel II.

Esta noche en el «Circo Colón» habrá baile gratis y de doce á una se bailarán los tan celebrados boleros.

El casino «El Consey» celebrará mañana un lucido baile de sociedad.

Frente al café de Rafael Blancas (a) Beco en San Luis, tendrá lugar esta noche un lucido baile, amenizado por una nutrida banda de música de aquella localidad.

En el establecimiento de bebidas de Juan Tudurí (a) Renda, situado en la plaza de San Francisco, habrá esta noche fiesta callejera, la cual estará amenizada por una banda de música.

Sección Telegráfica

(SERVICIO PARTICULAR)

Madrid 23, 7'30.

En Málaga se ha declarado un terrible incendio, habiendo destruido toda una manzana de casas habitadas por pescadores, sumiéndoles en la miseria.

Madrid 23, 8'40.

Hoy aparecerá el decreto nombrando alcalde de Barcelona al señor Soler y Casajuana.

Madrid 23, 8'55.

El Congreso aprobó el proyecto de caminos vecinales.

Ha sido reducida á prisión la junta directiva de los huelguistas de Jerez.

Madrid 23, 9'10.

La Junta de reformas sociales aprobó el artículo del reglamento en el que incluye á la prensa para que observe el descanso dominical.

Madrid 23, 9'45.

San Petersburgo.—Algunos torpederos rusos han apresado varios transportes que conducían armas y víveres con destino á los japoneses.

Madrid 23, 10'00.

Comunican de Valladolid que ha caído un fuerte pedrisco asolando los campos y los sembrados y destruyendo las cosechas en una extensión que abarca catorce pueblos. Las pérdidas materiales son enormes y del siniestro han resultado heridos varios campesinos.

Madrid 23, 15'00.

En Alcoy las mujeres del pueblo han llevado á cabo un mitin para protestar contra los fabricantes de harinas por haber estos suprimido el despacho al por menor.

Una de las oradoras ha sido muy aplaudida al decir que era llegada la hora de anular todos los intermediarios en la venta de los artículos de primera necesidad.

Madrid 23, 20'00.

El Gobierno americano ha ordenado á su representante en Tánger que exija inmediatamente del Gobierno marroquí la entrega de Perdicaris vivo ó la cabeza del bandido Raisuli. La noticia á manera de ultimatum ha causado honda impresión en todos los centros oficiales.

El Comandante Militar de

Marina de la provincia de Menorca Capitán del puerto de Mahón etcétera etc.

Hago saber: Que en los muelles de La Rocheille se halla depositada una boya cónica encontrada en alta mar, de planchas de hierro, pesando unos 2.000 kilogramos, de 4 metros de largo sobre 2 metros de diámetro, con las marcas «U. S. S. H.» que se supone pertenece al servicio de costas de España.

Lo que se hace público para que los que se crean con derecho á dicha boya hagan la debida reclamación en esta Comandancia.

Mahón 22 Junio 1904.—Leopoldo Hacár.

Mediana de Aragón

AGUAS Y SALES NATURALES
Sulfatadas-Sódicas-Litínicas

MEDALLA DE ORO. Exposición PARIS 1900
DEPURATIVAS-DIURETICAS.—No exigen régimen
APERITIVAS-LAXANTES.—No irritan jamás.

Sus efectos son segurísimos en los Embarazos gástricos, Dispepsias, Congestionas del Hígado, del Bazo y de los Riñones, Ictericas, Diarreas biliosas, Catarros de la Veziga y de la Matriz.

Tomadas en LOCION y BANO, son eficacísimas y superiores á todo tratamiento para el herpetismo, escrofulismo, artritis y demás afecciones de la piel que tiene por origen la impureza de la sangre.



SALES DEL PILAR

BICARBONATADAS-SÓDICAS-LITÍNICAS

La mejor agua de mesa. La más económica. La que no tiene rival para todas las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, RINONES é INTESTINOS.

Infalible contra la OBESIDAD.

Es agradable en las comidas.

No altera el vino.

Véndese en cajas de diez paquetes para diez litros de agua

Farmacias y Droguerías. Agentes generales para España y Portugal, Jové y Blanc, Pla de las Beatas, 4.—BARCELONA.

Depósito en Mahón: SRES. VALLS, PONS Y ARGUIMBAU

AURORA

Compañía Anónima de Seguros á Prima Fija fundada el año 1900

Capital 20.000,000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: BILBAO, EN EL EDIFICIO DE SU PROPIEDAD
ESTACION NUM. 5

Seguros de Incendios, Marítimos y Valores

Esta Compañía exclusivamente Española ha satisfecho desde su fundación mas de nueve millones de pesetas por siniestros liquidados todos amistosamente.

Representante general para la Isla de Menorca

D. Miguel Thomás.- Cardona y Orfila, 30.—Mahón

Relogería "La Suiza"

Calle Nueva, 17

Relojes de gran precisión OMEGA que garantizo su buena marcha por cuatro años.

Relojes de bolsillo repeticiones horas, cuartos y minutos; únicos útiles para saber la hora los ciegos.

Relojes de bolsillo *Dispertadores.*

Relojes de bolsillo ocho días cuerda.

Reguladores movidos por pilas eléctricas con cuatro años de cuerda.

Gran rebaja de precios del sistema Roskow que está el precio fijo en el aparato.

VERLO PARA CREPULO

17, La Suiza, J. Pons, calle Nueva, 17

MELADOS

Desde la festividad de San Juan todos los domingos y días festivos se encontrarán en la confitería de Cardona mantecados de vainilla y los sabrosos granizados de chufas sirviéndose en el establecimiento y á domicilio.

San Roque, 35

Sardinas para pescar

Clase grande superior

Precios económicos

ARRA VALETA, 6

La Vitícola Catalana

— DE —

Francisco Casellas

BARCELONA

Balsas de San Pedro, 1, 1.º

Novedades vitícolas, hortícolas y de jardinería.—Casa fundada en 1876.—Premiada con ocho medallas, oro, plata, bronce y grandes diplomas de Progreso y Mérito.—Primer premio: Objeto de Arte otorgado por el Gobierno francés en el Concurso internacional de Auch (Francia), Septiembre de 1902.

Cultivo especial de cepas para uvas de lujo en parrales y macetas por procedimiento práctico y exclusivo de la Casa.—Primera colección en España.—Calómetros para analizar terrenos; máquinas; cuchillos Kunde para hacer injertos y utensilios varios.—Pulverizador automático «Muratori». El más perfeccionado, premiado, económico y adoptado.

Abonos concentrados, G. Truffaut, en tablillas y cápsulas especiales para cepas en tiestos, plantas de follaje ornamental y para flores.

GRAN ALBUM CATALOGO DESCRIPTIVO adornado con muchas fotografías nuevas y fotograbados. Precio: 1 peseta.

Para Catálogos e instrucciones, dirigirse á

D. LUIS GIMIER Y DARDER.—Infanta, 10.—MAHON

Mr. Henri Sardet

Profesor callista francés, tiene el gusto de ofrecer al público sus servicios, quien extrae instantáneamente toda clase de callos, ojos de gallo (ulls de poll), uñas y demás duricias por malévolas que sean, sin molestia ni dolor alguno.

Se hospeda en la fonda de D.ª Mariana García Calderón, Moreras 1, y recibe visitas de siete á doce mañana; pasando á domicilio de quien lo solicite de dos á siete tarde.

Antigüedades

El representante de la casa M. G. de Eiris de Madrid compra toda clase de objetos antiguos consistente en muebles de todas clases, abanicos, joyas, telas, relojes de sobremesa y de caja, grabados, cuadros, retablos, retratos, tallas, figuras de porcelana, jarrones y floreros de id., evillas de pedrería falsa y fina, etc.

Se recibirán los avisos calle Nueva n.º 25. También pasará dicho señor á los predios donde se tenga algún objeto de este ramo.

ALMACEN DE MUEBLES de

***** SINTAS

BARATURA

Buffet comedor tallado y con marmol; seis sillas asiento labrado; mesa comedor y mantel, y seis cuadros comedor

TODO POR 25 DUROS

Visita este establecimiento que hay

NOVEDAD